



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
POLICIJSKA UPRAVA PRIMORSKO-GORANSKA
POLICIJSKA POSTAJA KRK

PRIMLJENO 21-02-2019		
KLASIFIKACIJSKA OZNAKA	ORG. JEDIN.	
231-02/19-51/1		
URUDŽBENI ZAPISNIK	PRILOG	VRIJED.
511-09-30/N-59/19-1	0/19-1	
NEKLASIFICIRANO		

1595/19
Broj: 511-09-30/N-59/19.
Krk, 19. veljače 2019. godine

Turistička zajednica otoka Krka, Krk, Trg sv. Kvirina 1
Turistička zajednica općine Omišalj, Njivice, Ribarska obala 10
Turistička zajednica općine Malinska-Dubašnica, Malinska, Obala 46
Turistička zajednica općine Vrbnik, Vrbnik, Placa Vrbničkog statuta 4
Turistička zajednica grada Krka, Krk, Vela placa 1/1
Turistička zajednica općine Punat, Punat, Pod topol 2
Turistička zajednica općine Baška, Baška, Kralja Zvonimira 114
Turistička zajednica općine Dobrinj, Šilo, Stara cesta bb

PREDMET: Javna okupljanja na otoku Krku,
obavijest, dostavlja se,-

Poštovane dame i gospodo, djelatnici u turizmu.

Glavni preduvjet bavljenja turizmom, odnosno jedan od ključnih čimbenika uspjeha i razvoja svake turistički orijentirane zemlje, pa tako i otoka Krka, bez sumnje je sigurnost, a to je ono što turisti drže prednošću nekog odredišta.

Javna okupljanja kulturno-zabavnog karaktera, posebice za trajanja turističke sezone, svakako su bitan čimbenik u turizmu u smislu turističke ponude.

Problematika javnog okupljanja postala je izuzetno složena, tako da sve veći broj javnih okupljanja, na osnovama prosudbe organizatora, policije i drugih subjekata, dobiva status javnih okupljanja povećanog rizika, te da javna okupljanja ponekad protječu ili završavaju neželjenim i kažnjivim ponašanjima i raznim drugim negativnim posljedicama.

Zbog navedenog, Republika Hrvatska ovu problematiku uređuje s dva temeljna zakona i to Zakonom o javnom okupljanju („Narodne novine“ broj 128/99, 90/05, 139/05, 150/05, 82/11 i 78/12) i Zakonom o sprječavanju nereda na športskim natjecanjima („Narodne novine“ broj 117/03, 71/06, 43/09 i 34/11) te se nameće nužnost da se sa bitnim odredbama istih upoznaju turističke zajednice i uredi kako bi se stekla potrebna nužna znanja za uspješno i zakonito organiziranje javnih okupljanja u svom budućem radu.

Ustav Republike Hrvatske u članku 42. navodi: „Svakome se priznaje pravo na javno okupljanje i mirni prosvjed u skladu sa zakonom“.



Pravo na javno okupljanje i mirni prosvjed uređeno je u Ustavu Republike Hrvatske u okviru materije zaštite ljudskih prava i temeljnih sloboda, osobnih i političkih sloboda i prava. Pravo na javno okupljanje i mirni prosvjed nesumnjivo, i prema Ustavu Republike Hrvatske, i prema članku 11. Europske konvencije za zaštitu ljudskih prava i temeljnih sloboda, a i prema političkim doktrinama, spada u korpus temeljnih ljudskih prava i sloboda.

Obzirom da Zakon o javnom okupljanju, kao što je to vidljivo, regulira više vrsta okupljanja, u nastavku teksta navesti ćemo najbitnije iz vrste javnih priredbi, čime se vi najviše i susrećete.

Javna priredba podrazumijeva okupljanja organizirana radi ostvarivanja prihoda u okviru registrirane djelatnosti, a koja s obzirom na predmnijevani broj sudionika ili narav priredbe zahtijeva poduzimanje posebnih sigurnosnih mjera.

Naime, Zakon o javnom okupljanju (u daljnjem tekstu: Zakon) u svojim temeljnim odredbama propisuje da svatko ima pravo na javno okupljanje pod uvjetima utvrđenim Zakonom.

Kako bi otklonili dio dosadašnje prakse, upućujemo vas u slijedeće zakonske odredbe vezane za prijavu i održavanje javnih priredbi, a sve u cilju neizostavne uloge organizatora i policije te njihove suradnje u organiziranju i sigurnosti javnih priredbi.

- 1.) Prijavu javnog okupljanja dužna je **osobno** izvršiti odgovorna osoba organizatora ili njegov ovlaštenu zastupnik i to **najkasnije 7 (sedam) dana prije** početka javnog okupljanja. Zaprimanje prijava za javna okupljanja na području otoka Krka obavlja operativno dežurstvo Policijske postaje Krk svakoga dana.

U slučaju kada se športske i druge priredbe ili aktivnosti na cesti u cijelosti ili djelomično održavaju na prometnicama ili je potrebno zatvaranje prometa kako bi se te aktivnosti mogle održati, organizator je dužan zatražiti odobrenje od Policijske uprave Primorsko-goranske sukladno članku 183. Zakona o sigurnosti na cestama („Narodne novine“ broj 67/08, 48/10, 74/11, 80/13, 158/13, 92/14, 64/15, 108/17). Ako je radi održavanja priredbe ili obavljanja aktivnosti na cesti zabranjuje promet, potrebno je prethodno pribaviti suglasnost nadležnih subjekata koji upravljaju i gospodare cestama (ovisno o kategorizaciji cesta: jedinica lokalne samouprave nadležna je za nerazvrstane ceste i ulice u naseljima, županijska uprava za ceste za županijske i lokalne ceste te Hrvatske ceste za državne ceste). Zahtjev za izdavanje odobrenja podnosi se **najkasnije 30 dana prije održavanja** športske i druge priredbe ili obavljanja aktivnosti Policijskoj postaji Krk. Također, organizator je dužan kada se promet na cesti ograničava ili se zabranjuje o mjerama ograničavanja ili zatvaranja prometa obavijestiti javnost putem sredstava javnog priopćavanja **najkasnije 48 sati prije** početka priredbe, odnosno aktivnosti.

- 2.) Organizator javnog okupljanja je pravna osoba ili pojedinac, koji u skladu s odredbama Zakona o javnom okupljanju priprema, ustrojava i nadzire održavanje okupljanja. Kada okupljanje organizira pravna osoba, skupina građana ili pravnih osoba, dužni su odrediti svog zastupnika, odnosno odgovornu osobu.

- 3.) Dužnost odgovorne osobe i voditelja javnog okupljanja jest osigurati red i mir na javnom okupljanju, osigurati dovoljan broj redara, a redarske poslove može povjeriti trgovačkom društvu registriranom za obavljanje zaštitarske djelatnosti, omogućiti prolazak vozilima policije, hitne pomoći i vatrogasnim vozilima, poduzeti sve potrebne mjere da sudionici okupljanja na budu naoružani i ne čine štetu - sudionicima okupljanja zabranjeno je nositi oružje i predmete pogodne za nanošenje ozljeda te alkoholna pića te im je zabranjeno nošenje odore, dijelova odore, oznake i druga obilježja kojima se poziva ili potiče na nasilje, nacionalnu, rasnu ili vjersku mržnju ili bilo koji oblik nesnošljivosti te prekinuti okupljanje ako nastupi opasnost od nereda i nasilja.
- 4.) Redar je od organizatora određena osoba koja obavlja poslove održavanja reda i mira i dužan je nositi vidljivu oznaku s natpisom „REDAR“. Redar ne smije nositi oružje niti predmete pogodne za nanošenje ozljeda, dužan je štiti sudionike i imovinu na prostoru okupljanja, dužan je zadržati i odmah predati policiji sudionika okupljanja, kao i osobu koja se kreće prema mjestu okupljanja, a koja posjeduje oružje ili predmete pogodne za nanošenje ozljeda. Redar ima pravo pregledati osobu koja ulazi na prostor okupljanja, privremeno oduzeti predmete pogodne za nanošenje ozljeda, zabraniti ulazak osobama u stanju opijenosti ili osobama za koje prosudi da bi mogle remetiti red i mir, zadržati i odmah predati policiji osobu koja remeti red i mir i usmjeravati kretanje sudionika okupljanja.

Važno je napomenuti da će temeljem članka 28. Zakona o javnom okupljanju Načelnik Policijske uprave rješenjem **zabraniti održavanje javne priredbe ako:**

1. nije pravodobno i uredno prijavljena
2. organizator ne provede mjere iz članka 27. stavka 2. i 3. Zakona
3. je prijavljena na prostorima koji nisu namijenjeni ili prikladni za održavanje javne priredbe
4. postoji na razlozima utemeljena vjerojatnost da bi održavanje javne priredbe dovelo do izravne i zbiljske pogibelji po interese i sigurnost Republike Hrvatske te od nasilja i drugih oblika ozbiljnog remećenja javnog reda i mira, težeg kršenja javnog morala ili ozbiljnog ugrožavanja okoliša i zdravlja ljudi.

Organizator javne priredbe športske, kulturne ili zabavne naravi dužan je sudjelovati u snošenju troškova dodatnih mjera osiguranja koje će policijska uprava poduzeti u svrhu osiguranja javnog reda i mira izvan svoje redovite djelatnosti.

Organizator odgovara za štetu počinjenu od strane sudionika javne priredbe na objektima ili prostorima po pravilima objektivne odgovornosti.

S tim u svezi, upućujemo vas na bezuvjetno poštivanje odredbi Zakona o javnom okupljanju kako bi zajedničkom suradnjom podigli razinu sigurnosti javnih okupljanja.

U suradnji sa vama, s uvjerenjem u još jednu dobru i sigurnu turističku sezonu, lijepo vas pozdravljam te i ovu priliku upućujem vam izraze posebnog poštovanja.

NAČELNIK

Dejan Hriljac, mag. ing.

